

輔仁大學 111 學年度第 1 學期進修部班代表座談會會議紀錄

會議時間：111 年 10 月 5 日（星期三）20 時 50 分—21 時 30 分

會議地點：進修部大樓 ES317 教室

主席：田學務長履黛

出席人員：進修部班代表計 83 人。

列席人員：進修部主任林麗娟、副學務長林自強、進修部使命宗輔室主任季進德、生輔組長陳義賢、課指組長王翠蘭、教務處代表王志堅、進修部周緯坤教官、李孟佶教官、楊應揆教官、陳淑瑩教官。

紀錄：鄔文萍

一、會前禱：由宗輔室季神父帶禱。

二、主席致詞：略。

三、師長致詞：略。

四、110 學年度 2 學期提案追蹤執行狀況

案由：醫學大樓，進門右側的教室未安排編號，使得很多人不知道那裡是器材室，不知道在哪裡借東西。

建議：可在辦公室門口設上標語，並標上編號，例如:ES201，因為該處也無代號。

學務長回應：會向總務處反應，要求他們盡快處理，以利學生尋找器材室。

總務處回覆(111.3.16)：將派員檢整各公用教室房號編碼牌。

總務處回覆(111.9.15)：已依會議回覆辦理。若有不足，敬請明確指出位置，即刻改善。

五、會前提案與回覆

案由：越部選課制度影響進修部學生的選課權益。

提案人：進文創二班代表

說明：

- 1、越部選課始於開學第二週的週三，因無法得知課程選項和名額，學生不僅會錯過前二到三週的課堂，先旁聽也無法保證能選上。
- 2、日間部加退選後，許多想選的課已沒有名額(課程滿班老師通常不會釋出)。
- 3、進修部選課容易衝堂，尤其大二外語與體育，選項不多且熱門，越部卻沒有保證名額，許多同學錯過大二上修習外語與體育的機會。
- 4、無法使用線上系統越部選課，進越日必須在早上辦理，白天有工作的同

學較難配合。

辦法：

- 1、能否在加退選時提早開放候補登記給越部選課學生，保障進修部學生權益。
- 2、依照登記結果提供開課老師參考，考慮是否加開名額、時段。
- 3、採線上系統越部選課，簡化流程時間、減少限制，不設限雙主修及輔系。

課務組回覆：

- 1、本校學制及入學管道多元，各開課單位皆應針對本身學生需求開設各類課程。然而為鼓勵學生多元學習，也避免不同學制學生相互選課造成排擠，影響彼此權益，特依學則第十四條規定訂定「輔仁大學學生跨學制選課辦法」，以規範不同學制學生相互選課事宜。
- 2、依上述辦法第四條規定，學士班及進修學士班學生辦理跨學制選課，每學期最多不得超過該學期其所修習總學分數之三分之一；進修學士班學生修讀日間部輔系者，不受前項限制。在此原則下，學生可自行決定辦理跨學制選課作業。
- 3、依本校現行選課作業方式而言，為維護各學制學生選課權益，各課程之選課作業皆以網路方式進行，惟跨學制選課作業需以紙本人工方式進行（有日間部輔系資格者視同本系，網路初選時即可選課），以系主任章戳做為認證依據，並於規定時間內完成，因此跨學制選課作業皆安排於網路加退選之後進行。
- 4、由於學校資源有限，為提供學生優質的學習環境，「跨學制選課辦法」第六條亦規定：開課單位得因設備所限、座位不足或人數額滿等因素拒絕學生辦理跨學制選課。
- 5、若同學對日間部課程有興趣，可申請輔系或學分學程，取得資格後即可於線上進行選課。若是針對外語與體育課程，本學期二年級外國語文課程共開設 21 門，已選課人數 906 人，二年級體育課程共開設 29 門，已選課人數 1074 人。依全人中心規定，外語課程在取得任課教師同意簽名後，即會協助同學完成選課；體育課程部分則是由體育室協助辦理，本學期二年級外國語文課程已選 34 人，體育 12 人（9 月 19 日資料）。
- 6、增開課程以及調整課程選課人數應是目前可行作法，至於開放線上辦理越部選課，涉及系統修改，以及各開課單位權限的調整，尚待後續規劃。

六、臨時動議：

(一)提案一

案由:進修部學生能否比照在職專班學生申請汽車停車證，而非抽票計時收費？

提案人:資創一 徐藝瑄

說明:進修部學生在校時間比在職專班學生還多，每日需繳付停車費新台幣 100 元以上，每月累計下來也是一筆不小的金額。建議能否比照在職專班學生模式收費。

辦法:若申請人數過多可以抽籤辦理。

總務處回覆(111.10.13):於 111 學年度第 2 次行政會議修正通過，收費方式比照在職專班學生。待施行辦法公告後，於每學期提出申請。

總務處回覆(111.10.20):修正辦法已公告於總務處網頁，請參考輔仁大學人員、車輛出入管理辦法。

| 收費類別 | 清潔維護費用 |
|--------|---|
| 在職專班學生 | 每學期 4,000 元整，上、下學期分別提出。不足一學年依月份比例收、退費。 單日通行：100 元/次。 |
| 進修部學生 | 星期一至五停放時間：17:30-23:00。 星期六、日停放時間：07:00-23:00。 逾時則依一般訪客停車計費。 |

(二)提案二

案由:進修部學生汽車停車方案。

提案人:資創三 葉愛彤

說明:由於進修部學生，大多是白天工作，晚上上課的同學部分是騎車，部分搭車，只有少數開車，若開車停放學校，是依照小時收費，且無學生優惠，上完課繳交停車費仍需達新台幣 160 至 200 元不等，若停放校外或是旁邊停車場，雖說較便宜，但也有些不便利性，反正停內外都要付費，是否能給予些優惠提高意願。

辦法:可以和在職專班同學一樣都可以申請月租或臨停，持學生證給予停車費優惠，提高校內停車意願。

總務處回覆:覆同提案一

(三)提案三

案由:汽車停車費太貴

提案人:英文四乙 陳建霖

說明:汽車車位這麼多沒有人停(進修部旁邊籃球場),因為租金太貴。許多學生遠來讀書,騎機車太趕(為了上班後上學),需要開車。

辦法:年租新台幣1萬2,000元整。

總務處回覆:覆同提案一

(四)提案四

案由:防疫規範的配合,法籃側門和進修部小門不開放通行,想問未來有開放通行的時間嗎?

提案人:文服三 朱彥儒

總務處回覆(111.10.13):針對討論各通道門開放事宜,經由防疫核心小組通過,後於因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫專責小組第67次會議提請會議追認。

總務處回覆(111.10.14):錄自總務處最新公告

- 一、依教育部111年10月06日防疫指引原則辦理。
- 二、配合政府新防疫措施,自10月17日起全面開放本校各校門口,各出入口解除防疫措施管制。
- 三、配合各出入口解除管制,一般民眾(及外來人士)亦隨同學校正常管制原則進出校園,仍須佩戴口罩,以學校安全為最高原則。
- 四、校內單位活動及各專管空間使用之防疫管制由各單位訂定之,借用本處場地之防疫計畫需依防疫小組規定辦理。
- 五、校外單位借用本校各場地時,需提出防疫計畫,並經防疫會議通過後始得借用。

總務處回覆(111.10.20):錄自總務處全校電子公告

依教育部111年10月06日防疫指引原則辦理及配合政府新防疫措施,自10月17日起全面開放本校各校門口,各出入口解除防疫管制。各通道管制時間已運用公告信周知所屬教職員工生。

(五)提案五

案由:進修部大樓大教室喇叭可否新增?

說明:有些老師聲音太小,即使調到最大聲,最後一旁座位依然會聽不到,像是大教室喇叭只有在前方,而後方沒有喇叭。

總務處回覆:

本校已於109年新增教室擴音設備,目前配置為教室前面及中間皆有喇叭,若有需要調整音量請致電29052705 E化服務隊。

(六)提案六

案由:暑修課程選擇少，110 學年度的暑二期還有英文課減班的情況。

提案人:文服三 朱彥儒

說明:本來有同學選全人/校定的英文暑修，但最後少開一班。

辦法:希望能有更多課程加開，由於許多同學有修課需求，但外語、通識課選擇較少。

教務處回覆：

1. 依據暑修開班授課辦法第六條規定：暑期班之開班人數，以每班至少 20 人為原則，不足 20 人時，須修課學生自願申請分擔 20 人之學分費總額，報經教務長核可後，始得開班。
2. 經查 110 暑修第二期共開設校定外國語文課程 11 班(合計選課人數 325 人次)，其中 2 班因選課人數不足停開(選課人數分別為 2 人及 7 人)，並非刻意減班，合先敘明。
3. 暑期開班多數課程為重補修導向，若學生有修課需求，可向開課單位--全人教育課程中心反應，課務組亦會積極與開課單位溝通並協助開課相關事宜，惟選課人數視學生當時需求，因人數不足停開之情況實難避免，諒察。

七、主席結論：略。

八、散會:2130 時。